



## 济南底气

2024济南市两会特别策划

围绕“4433”工作推进体系，落实落细“1234”工作安排

# 全福街道奏响城区发展最强音

记者 宗兆洋 通讯员 孙勐

## 着力提升质效 经济基础更加雄厚

2023年，街道贯彻新发展理念，经济实现高质量发展。1—11月完成地方一般预算收入5.65亿元，完成年计划的116.59%；工业总产值69.78亿元，同比增长14.73%；工业技改投资1.12亿元，同比增长256.34%；限上销售额68.55亿元；限上零售额21.63亿元，同比增长14.03%；固定资产投资10.3亿元，其中，建安投资完成7.06亿元，同比增长9.63%；服务业营业收入4.32亿元，同比增长6.12%，申报完成高新技术企业31家，成功申报省级专精特新企业3家，省级瞪羚企业2家。

全福街道把重点项目建设作为经济社会发展各项工作的重中之重，成立专班，全面动员、全力推进，一批重大项目落地生根。2023年6月份，辖区山东奥克斯畜牧种业有限公司成功申报国家级实验室——农业农村部奶牛高效扩繁与种质创新重点实验室，迈出了行业关键技术突破及产业化重要一步；12月份，辖区中新科农生命科技有限公司与山东大学化学与化工学院成立联合实验室，围绕应用

岁序常易，华章日新。2023年已经过去。回首这一年，历城区全福街道主动融入新发展格局，紧紧围绕全区“4433”工作推进体系，落实落细年初“1234”工作安排，街域高质量发展取得新成效，服务经济展现新作为，社会治理呈现新局面，民生福祉达到新水平，党的建设取得新成效，以实绩实效交出城区发展亮眼答卷。



流光溢彩的全福立交桥成为泉城夜景打卡新名片。

型人才培养、农药(新化合物)研究等方面深度合作，推动产学研协同创新发展。盘活烟厂宿舍、华福国际二期商业楼等闲置楼宇，重点培育电梯产业集聚区项目，创新推出电梯“保险+服务”模式，计划引进奥的斯、通力、迅达等国内知名企业，打造电梯产业亿元楼。

全福街道在打造发展主引擎、培育经济增长极的生动实践中，走出了自己的特色发展之路。

## 聚焦城市更新 环境底色更加鲜明

全福街道持续推进城市更新脚步不停。2023年相继完成将

军花园、舜泽园、全福生活广场撤桶并点建设，全面完成名辉豪庭商业、路劲综合体音乐专线收运体系建设……随着城市更新有序推进，全福人越发感受到日新月异的“全福速度”，体验到有温度、有颜值的城市品质。

此外，常态化开展人居环境综合提升行动，清除店招牌匾、橱窗广告乱贴乱画480余处、广告条幅50余条，组织开展占道经营、车辆违停、共享单车乱放专项整治6次，推动城市面貌整洁有序。

推进15个社区和3条道路雨污分流改造和城市内涝治理工程，全面推进日常巡查、扬尘治理、减排停工等环境治理措施，

累计巡查1000余次，处理问题200余件；严格落实河长制，对辖区内全福河、大辛河进行现场巡查70余次；扎实开展环境网格监管，对辖区24个污染源监管对象巡查1000余次，上报问题100余条，处置空气子站报警58次。

深入推进垃圾分类管理，新建垃圾分类亭23处、分类房2处、更换垃圾桶180余个，以烟厂社区为试点，开展“一户一桶”数字化厨余垃圾投放管理，提高厨余垃圾分类精准率。

如今全福街道城市更新有序推进，不断为群众创造高品质生活，实现高效能治理上的“硬核担当”、务实举措和生动图景。

## 推进共建共享 民生成果更加丰硕

2023年，全福街道坚持党建引领多元共建，持续聚焦民生需求，以一个个关乎百姓需求的“小切口”推动便民服务大提升，着力打造便民生活“品质圈”。

开展城镇公益性岗位扩容提质行动，促进110名城镇就业困难群体充分就业、有效增收；依托“如康家园”为18名残疾人就业提供一站式服务；为4050困难群体发放社保补贴100余万元；常态化推进公租房申请工作，为17户家庭办理入住公租房；健全欠薪“工长制”，累计受理欠薪案件127起，追回金额1000余万元，保障农民工合法权益。创新“民情茶堂”争议调解室，街道劳动人事争议调解中心在获得省级金牌调解组织基础上被省里推荐参评全国标准化调解组织，围绕“幸福历城”，抓实群众满意度提升，举办第十二届邻里节等文化活动200余次，开展“第一届全福街道社区杯足球赛”，不断满足居民群众精神文化需求。

2023年，全福街道坚持在发展中保障和改善民生，不断加大民生投入，解决好群众“急难愁盼”问题，不断擦亮幸福求索底色。

孔村镇全力以赴抓项目、拼经济、转作风、惠民生

# 以实干实效书写高质量发展精彩答卷

记者 宗兆洋 通讯员 王黎明

## 高举“党建引领”旗帜

孔村镇着力加强党建建设，以党建引领基层治理，持续擦亮党建品牌，推动基层党建工作全面进步，为孔村镇发展提供坚强的政治保证和组织保证。

开展“工作落实提质提效年”，实施“头雁领航”工程和“村级班子优化提升行动”，党员干部综合素质不断提升，共建美好平阴。成立8个联合党委，首家由联合党委成立的济南新诚综合商贸有限责任公司在孔村社区开业，并顺利运营。投资61万元建设“儒风”党校，在全县率先开展农村、社区党员集中培训活动。开展“儒风润德、清廉孔村”建设行动，打造全市首批廉洁文化教育基地——清廉平阴石里画乡，顺利迎接了全市廉政教育现场会。打造“儒行孔村”理论宣讲品牌，共建美好平阴。创新开展青年干部夜校，经验做法被央媒专题报道。

基层党建抓实了是生产力，抓好了就有凝聚力，抓细了就是竞争力。孔村镇将继续坚持以党建为引领，整合资源，把党的工作延伸拓展到镇域发展最活跃

2023年，孔村镇紧紧围绕平阴县委“1+676”工作体系和全县“招商引资突破年”“民营经济服务年”“作风建设提升年”重点工作，全力以赴抓项目、拼经济、转作风、惠民生，团结带领全镇广大干部群众，在攻坚克难中砥砺奋进，在抢抓机遇中顶压前行，用党建“高质量”、经济“加速跑”、乡村“活力旺”、社会“底盘稳”、城乡“环境优”的亮眼成绩，交出一份“高分答卷”。



的经络上，为经济社会发展持续赋能增效。

## 综合实力跨越提升

成功入选2023年全国千强镇，入选全省县域次中心试点镇、全市唯一。企业培植稳中提质，龙山、万瑞、丰源炭素及中链矿山入选省级专精特新中小企业；海川炭素入选省级“瞪羚企业”；澳海

炭素入选国家级5G工厂，被评为省级绿色工厂；万瑞、澳海、龙山、丰源、海川炭素入选“济南民营企业100强”系列榜单；万瑞炭素入选国家级绿色工厂及省级绿色供应链管理企业，被评为新一批国家知识产权示范企业，荣登省级重点行业品牌价值榜；龙山炭素入选市级院士专家工作站。文旅产业加速融合，绿泽画院被评为“全省乡村特色文化艺术典型案例”

见习基地成功建立。围绕高端装备制造、绿色建材、新型环保材料等新兴产业，招大引强，实现绿色发展。今年以来，累计签约实体项目15个，合同投资额17.61亿元；签约总部经济15个，投资额9.44亿元。

## 抓民生增福祉

社会治理安定有序。充分利用“一站式”矛盾纠纷调处化解平台，调解矛盾纠纷400余件。12345热线事事有回应、件件抓落实，“阳光办信”“办信三见面”“网上信访办结率”均达100%，社会治理水平不断提升。

民生福祉持续增进。创新启动“文明孔村·志愿服务大集”，累计开展活动70余次，推动志愿服务精准化、常态化。21处农村幸福院、2处日间照料中心运转良好。举办安全生产教育培训6次，涉及人数1500余人次，平安孔村、法治孔村建设扎实推进。

未来，孔村镇将继续聚焦全镇高质量发展，全力以赴抓经济、上项目，以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，夙夜在公的工作常态，以放心不下的尽责心态，心往一处想、劲往一处使，开创全镇经济社会发展新局面！